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Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης στην 
πανηγυρίζουσα Ι.Μ. Παναγίας Φανερωμένης 
Ιεράπετρας
/ Ιερές Μονές

Mε μεγάλη λαμπρότητα και κατάνυξη πανηγύρισε την Πέμπτη 
15 Αυγούστου 2024, εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, η 
ιστορική Ιερά Μονή Παναγίας Φανερωμένης Ιεράπετρας, σημείο 
αναφοράς όλων των Λασιθιωτών.
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Το απόγευμα της Τετάρτης 14 Αυγούστου 2024 τελέσθηκε ο Μέγας Αρχιερατικός 
Εσπερινός της εορτής, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου. Και φέτος προσήλθαν στην παλαίφατη Μονή 
εκατοντάδες προσκυνητές από διάφορα σημεία του Λασιθίου, αλλά και πολλοί 
επισκέπτες της ευρύτερης περιοχής της Ανατολικής Κρήτης κατά την τρέχουσα 
θερινή περίοδο, για να προσκυνήσουν τη θαυματουργή εικόνα της Κυρίας 
Θεοτόκου της Φανερωμένης και να συμμετάσχουν στον πανηγυρικό Εσπερινό της 
μεγάλης Θεομητορικής εορτής.



Η προσέλευση των πιστών συνεχίστηκε έως αργά το βράδυ ενώ πολλοί ανηφόρισαν 
προς το μοναστήρι οδοιπορώντας, προκειμένου να εκπληρώσουν κάποιο τάμα τους.



Αντί κηρύγματος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της 
Ι. Μητροπόλεως, ανέγνωσε την Ποιμαντορική Εγκύκλιο του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου «προς τον Ιερό Κλήρο, τις 
Μοναστικές Αδελφότητες και τον ευσεβή και λαό της Ιεράς Μητροπόλεως» για την 
εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου.





Στο τέλος της ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος ευλόγησε 
τους άρτους στο προαύλιο του Καθολικού της Μονής και ευχήθηκε ολόψυχα σε 
όλους χρόνια πολλά, Θεοτοκοσκέπαστα και ευλογημένα, με τη χάρη, την 
ακαταίσχυντη προστασία, το στήριγμα και την παρηγοριά της Κυρίας Θεοτόκου 
της Φανερωμένης. Ιδιαιτέρως ευχήθηκε στον Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ 
Φραγκούλη, τον Δήμαρχο Σητείας κ. Γεώργιο Ζερβάκη, τη Βουλευτή Λασιθίου κ. 
Κατερίνα Σπυριδάκη, τους παριστάμενους εκπροσώπους των Σωμάτων Ασφαλείας, 
Αστυνομικό Διευθυντή Λασιθίου κ. Μιχαήλ Τσιριλάκη, στον Λιμενάρχη Ιεράπετρας 
κ. Ιωάννη Παπαδάκη και στους λοιπούς εκπροσώπους των τοπικών Αρχών, καθώς 
και στον κ. Ζαχαρία Αθουσάκη, Πρόεδρο του Δ.Σ. και Διευθύνοντα Συμβουλο της 
εταιρείας «ΤΑΛΩΣ Α.Τ.Ε.», η οποία έχει αναλάβει και εκτελεί το έργο της 
αναστήλωσης της πανηγυρίζουσας Μονής. Επίσης ευχαρίστησε την Περιφέρεια 
Κρήτης και τον Περιφερειάρχη κ. Σταύρο Αρναουτάκη για την ένταξη του έργου 
της συντήρησης και αποκατάστασης του κτηριακού συγκροτήματος της Μονής 
Φανερωμένης από πόρους της Περιφέρειας. Όπως σημείωσε ο Σεβασμιώτατος, το 
σημαντικό έργο της αναστήλωσης του μοναστηριού οδεύει προς το τέλος του 
μέχρι τα τέλη του χρόνου, οπότε ο ιστορικός χώρος της Μονής Παναγίας της 
Φανερωμένης, με την οποία όλοι οι Λασιθιώτες είναι στενά συνεδεμένοι, θα 
παραδοθεί εξ ολοκλήρου και πάλι στη δημόσια λατρεία.



Κατά την ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού εκκλησιάσθηκαν, επίσης, ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ιεράπετρας κ. Νικ. Τζουμάκας, ο 
Αντιδήμαρχος κ. Εμμαν. Γιακουμάκης και ο πρώην Βουλευτής Λασιθίου κ. Ιωάννης 
Κουνενός.



Στην Εσπερινό έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Πανοσιολ. Ηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Φανερωμένης Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Παΐσιος Δερμιτζάκης, ο 
Αδελφός αυτής Οσιολ. Ιερομόναχος Τίτος Ματαλλιωτάκης και ο Ιερολ. Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ εκκλησιάσθηκε πλήθος ευσεβών χριστιανών από όλο 
τον Νομό Λασιθίου, που και φέτος τίμησαν ευλαβικά την Κυρία Θεοτόκο τη 
Φανερωμένη.






